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Положение о Совете Рамонской СОШ № 2

I. Общие положения
Настоящее Положение разработано в соответствии Законом РФ «Об образовании» (ст. 35. п.2), Типовым положением об общеобразовательном учреждении (п. 69), с п. 6.12 Устава школы.

Совет школы избирается на 2 года и состоит из 15 членов в следующем составе: 3 - от учителей, 3 - от родителей, от администрации 3 человека, 3 ученика, 3 от общественности, выбираемый на конференции школьного  коллектива. 
Совет школы избирает из своего состава председателя, который руководит работой совета, проводит заседания и подписывает решения.
Цель деятельности Совета школы — руководство функционированием и развитием школы в соответствии со стратегическими документами: программой развития, целевыми программами и планами развития отдельных направлений.
Руководство деятельностью Совета   школы   осуществляет   избранный   на   заседании председатель. Представители, избранные в Совет школы, выполняют свои обязанности на общественных  началах.   
Изменения и дополнения в настоящее положение вносятся Советом школы и утверждаются на его заседании.
II. Задачи Совета школы:
- определение перспективных направлений функционирования и развития школы (совместно с Педагогическим советом);
- привлечение общественности к решению вопросов развития школы;
- создание оптимальных условий для осуществления учебно-воспитательного и учебно-производственного процесса в школе;
- защита законных прав учащихся, работников школы в пределах своей компетенции;
- решение вопросов, связанных с дальнейшим прерыванием учащихся в школе, в случаях нарушения Устава школы;
     - повышение эффективности финансово-хозяйственной деятельности школы. Содействие рациональному использованию выделяемых школе бюджетных средств, средств полученных от его собственной деятельности и из иных источников;

- решение конфликтных вопросов с участниками образовательного процесса в пределах своей компетенции.
III. Организация деятельности.
1. Совет школы избирается на два года. Представители с правом решающего голоса избираются в Совет открытым голосованием на собрании обучающихся III ступени, родительском собрании, Педагогическом совете по равной квоте три человека от каждой из перечисленных категорий.
2. Председатель Совета школы проводит его заседания и подписывает решения.
3. Организация деятельности Совета школы осуществляется по принятому на учебный год плану.
4. Совет школы собирается председателем по мере надобности, но не реже двух раз в год. Внеочередные заседания Совета школы проводятся по требованию одной трети его состава. 
5. Решения Совета школы являются правомочными, если на его заседании присутствовало не менее двух третей состава Совета школы и если за него проголосовало не менее двух третей присутствовавших, среди которых были равным образом представлены все пять категорий членов Совета школы.
6. Процедура голосования определяется Советом школы.
7. Решения Совета школы доводятся до всего коллектива школы не позднее, чем в течение трех дней после прошедшего заседания.
IV. Компетенция Совета школы:
- принимает участие в обсуждение перспективного плана развития образовательного учреждения;

- по представлению методического (педагогического) совета образовательного учреждения обсуждает необходимость введения профилей дифференциации обучения (гуманитарного, естественно-математического и др. направлений), профилей производственного обучения;

- согласовывается распорядок работы образовательного учреждения, продолжительность учебной недели и учебных занятий в соответствии с учебным планом и графиком учебного процесса, выбирает по согласованию с органом управления образованием муниципалитета график каникул и устанавливает сроки их начала;

- утверждает, положения и другие локальные акты в рамках установленной компетенции;

- во взаимодействии с педагогическим коллективом организует деятельность других органов самоуправления образовательного учреждения;
      - содействует  привлечению внебюджетных средств для обеспечения деятельности и развития школы;
      - согласовывает по представлению директора школы бюджетную заявку, смету бюджетного финансирования и смету расходования средств, полученных школой от уставной приносящей доходы деятельности и из иных внебюджетных источников;

     -  рассматривает Положение  о порядке и условиях распределения стимулирующих выплат работникам школы;
          - участвует в распределении стимулирующих выплат педагогическому персоналу школы; вносит рекомендации по распределению стимулирующих выплат непедагогическому персоналу;
- поддерживает общественные инициативы по совершенствованию и развитию обучения и воспитания молодежи, творческий поиск педагогических работников в организации опытно-экспериментальной работы; определяет пути взаимодействия образовательного учреждения с научно-исследовательскими, производственными, кооперативными организациями, добровольными обществами, ассоциациями, творческими союзами, другими государственными (или негосударственными), общественными институтами и фондами с целью создания необходимых условий для разностороннего развития личности обучающихся (воспитанников) и профессионального роста педагогов;

- заслушивает руководителя о рациональном расходовании внебюджетных средств на деятельность образовательного учреждения; определяет дополнительные источники финансирования; согласует централизацию и распределение средств образовательного учреждения на его развитие и социальную защиту работников, обучающихся (воспитанников) образовательного учреждения;

- заслушивает отчеты о работе руководителя учреждения, его заместителей, других  работников, вносит на рассмотрение конференции предложения по совершенствованию работы администрации; знакомится с итоговыми документами по проверке органами управления образованием и т.д. деятельности данного образовательного учреждения и заслушивает отчеты о мероприятиях по устранению недостатков в его работе;

- в рамках действующего законодательства Российской Федерации принимает необходимые меры по защите педагогических работников и администрации образовательного учреждения от необоснованного вмешательства в их профессиональную деятельность, а также по обеспечению гарантий автономности образовательного учреждения, его самоуправляемости; обращается по этим вопросам в муниципалитет, общественные организации.
V. Документация и отчетность Совета школы.
1. Основными документами для организации деятельности Совета школы являются:
- отраслевые нормативно-правовые документы;
- Устав и локальные акты школы;
- программа развития школы;
-целевые программы школы;
- план работы Совета школы на учебный год;
- протоколы заседаний Совета школы.
2. Председатель Совета школы в начале нового учебного года отчитывается по результатам деятельности Совета школы за прошедший учебный год перед педагогическим коллективом, родительской общественностью, учениками.
3. Отчет по результатам деятельности Совета школ публикуется в школьном печатном 
издании.

Приказ

МОУ  Рамонская СОШ №2 

№ 204                  от  01.09.2007

об утверждении Положения 

о Совете школы

Для обеспечения государственно-общественного управления организационной, педагогической и хозяйственной деятельностью школы  

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Утвердить Положение о Совете МОУ Рамонская СОШ №2.

2. Членам Совета школы в своей деятельности руководствоваться настоящим Положением.

Директор школы                          Г.Н. Зубова

