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1. Общая характеристика образовательного учреждения.

              МОУ Рамонская СОШ № 2 основана в 1967 году, располагается на территории поселка ВНИИСС Рамонского района Воронежской области с населением около 3 тыс. чел, в 3 км от районного центра п. Рамонь. Школа расположена в одном здании, в котором также находятся спортивный зал, актовый зал/столовая, медицинский кабинет. На территории школы находится спортивная площадка, детская площадка для учащихся начальной школы и учебно-опытный участок. 
Состав обучающихся

	Форма обучения
	1 – 4 классы
	5 – 9 классы
	10 – 11 классы
	Всего

	Очное обучение
	130
	148
	32
	310
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2. Особенности образовательного процесса.
             Школа целенаправленно работает по сохранению контингента учащихся, стремясь найти свою "привлекательность" для родителей и учащихся.

В первый класс школы принимаются дети, достигшие к 1 сентября возраста 6,5 лет. На территории поселка имеется детский сад №1. Подготовка детей в возрасте 5,5-6 лет, не посещающих дошкольные учреждения, осуществляется на базе школы в рамках предшкольной подготовки по программе «Школа – 2100». 

 Перед началом учебного года дети, поступающие в 1 класс, проходят медико-педагогическую комиссию, проводится собеседование с родителями, детьми. 
Образовательный процесс в школе основывается на следующих организационных принципах:

· общедоступности образования – принцип «учения всех без исключения»;

· гуманизации, предполагающей положение ученика как равноправного участника образовательной деятельности;

· дифференциации форм и методов решения образовательных задач;

· демократизма, реализующегося через развитую систему самоуправления, в которую вовлекаются педагоги, родители, учащиеся.

Через эти механизмы школа адаптирует детей к социальной и психологической самоорганизации и саморегуляции.

Опираясь на эти принципы, школа выделяет критерии отбора учебного материала, в соответствии с которыми осуществляется формирование содержания образовательного процесса:

· соответствие государственному стандарту;

· соответствие сложности содержания учебных предметов способностям учащихся и их возрастным особенностям;

· учет индивидуальных образовательных маршрутов учащихся;

· развивающий потенциал учебного материала, способствующий формированию общеучебных умений и саморазвитию личности.

Содержание образовательного процесса на всех ступенях включает:

1) базовый компонент – на основе типовых учебных программ;

2) вариативный компонент – на основе интегративных спецкурсов, рассматривающих взаимодействие человека с обществом, с природой, с технологией, а также профильные курсы, углубляющие знания в конкретных предметных областях;

3) личностно ориентированную деятельность, имеющую социально-значимый эффект, направленную на развитие творческих способностей; на индивидуальную работу с одаренными школьниками; на психолого-педагогическую коррекцию познавательной деятельности, выстроенной на основе систематической диагностики личностного развития.

Основные направления воспитательной деятельности.

      Цель: Становление и развитие качеств личности на основе нравственных и гражданско-патриотических ценностей через деятельностное отношение к окружающему миру, к людям, себе, направленное на формирование активной жизненной позиции. 

       Задачи:

1. сохранение, распространение и развитие национальной культуры, воспитание бережного отношения к историческому и культурному наследию своего края;

2. формирование готовности и способности личности выполнять систему социальных ролей;

Для реализации поставленных  задач были определены  приоритетные направления, через которые и осуществлялась воспитательная работа.
Гражданско-патриотическое и духовно-нравственное направления.

Работе по патриотическому  и духовно-нравственному воспитанию школьников в школе уделяется большое внимание. На протяжении четырех лет в школе работают окружные центры:  духовно – нравственного развития «Возрождение» гражданско-патриотического и физического  воспитания «РУСЬ», включающий в себя исторический клуб «Былина», школьный музей, спортивные кружки и секции. В январе 2009 года на базе МОУ Рамонской СОШ №2 был создан центр гражданско-патриотического воспитания «Русь». 

В системе единого воспитательно-образовательного пространства школы работа по дополнительному образованию в 2010-2011 учебном году была направлена на выполнение задач по дальнейшему обеспечению доступных форм обучения учащихся во внеурочное время с учетом их индивидуальных особенностей.  На базе школы работало 15 кружков и секций, в том числе спортивные секции: волейбол для учащихся 6-10 кл., баскетбол для учащихся 7-8 кл., футбол – для учащихся 6-9 кл.

В системе воспитательной деятельности школы успешно работает социально-психологическая служба, целью которой является осуществление индивидуально-ориентированной, психологической, педагогической, социальной помощи детям, определение путей и средств коррекционно-развивающей работы для педагогов и родителей, выявление причин школьной и социальной дезадаптации детей и подростков.

Целесообразность функционирования социально-психологической службы определяется потребностью школы в эффективной деятельности и обеспечении успешной социальной адаптации детей, развитие их индивидуальных особенностей и творческого отношения к жизни каждого ребенка. Этим служба способствует и повышению учебно-воспитательной работы в школе, формированию социальной активной личности. 
3. Условия осуществления образовательного процесса.
Образовательный процесс в школе реализуется стабильным и квалифицированным коллективом.
В МОУ Рамонская СОШ №2 работают 44 педагога, из них в начальной общеобразовательной школе – 10, в средней основной – 35, в средней полной – 14. Качественный состав коллектива свидетельствует о высоком уровне профессионализма его работников:41 педагог имеют высшее педагогическое образование (98%), имеют высшее непедагогическое, среднее профессиональное-3 
     Уровень квалификации педагогических работников:  8 разряд - 3 педагога,12 разряд – 1 педагог, II КК – 1 педагог,  I КК - 19 педагогов, ВКК – 18 педагогов.
     Стаж работы: менее 5 лет - 2 педагога, 5-10 лет – 2 педагога,10 – 15 лет - 5 педагогов, более 15 лет – 33 педагога. Молодых специалистов- 2 педагога.
Имеют почетные знаки «Отличник народного просвещения» – 5, «Почетный работник общего образования» – 5, награждены грамотами Министерства Образования РФ – 4
4. Результаты деятельности учреждения, качество образования.

В государственной (итоговой) аттестации в условиях независимого оценивания участвовали  41 выпускник, что составило  100%.  Согласно   Положению о порядке организации подготовки, проведения и подведения итогов государственной (итоговой) аттестации обучающихся, освоивших образовательные программы основного общего образования, организуемой региональной экзаменационной комиссией в условиях независимого оценивания в Воронежской области в 2011 году, утвержденным приказом департамента образования, науки и молодежной политики Воронежской области от 09.03.2010 № 182, сдавали два обязательных экзамена (русский язык и математика 100 %) и два по выбору, согласно профилю обучения  выпускников.  
В государственной (итоговой) аттестации в  форме и по материалам  ЕГЭ участвовали  16 выпускник, что составило  100%.  Согласно Положению о формах и порядке проведения государственной (итоговой) аттестации обучающихся, освоивших основные общеобразовательные программы среднего (полного) общего образования, утвержденного приказом  Министерства образования и науки Российской Федерации от 28.11.2008 № 362 «Об утверждении Положения о формах и порядке проведения государственной (итоговой) аттестации обучающихся, освоивших основные общеобразовательные программы среднего (полного) общего образования»   выпускники сдавали два обязательных экзамена по предметам  «Русский язык» и «Математика».    Выпускники для дальнейшего поступления в вузы выбрали для сдачи в форе ЕГЭ следующие предметы:      обществознание (4 человек),  информатику и ИКТ (1 человек), историю (1 человек), биологию(6 человек), информатику и ИКТ(1 человек), химия (3 человека), физику ( 4 человека).
5. Финансово-экономическая деятельность.
Годовой бюджет на период с 1.08.2010 г. по 1.08.2011 г.  составил 24 853 509 руб.
Основные направления использования бюджетных средств: 
 - зарплата

- коммунальные расходы

- оплата курсов, семинаров

- строительные материалы, программное обеспечение

- вневедомственная охрана, сигнализация, текущий ремонт оборудования, методлитература

- противопожарные мероприятия  и др.

6. Решения, принятые по итогам общественного обсуждения.

■ Развитие школы и повышение  эффективности образовательного процесса и культурно-образовательного пространства, 

■ совершенствование качества образования,

■ создание условий для самоактуализации учащихся, 

■ удовлетворение запросов  учащихся и их родителей, 

■ конкурентноспособность школы.

      ■ Развитие и совершенствование условий для последовательного  продвижения к созданию школы нового типа - образовательный центр.
7. Заключение. Перспективы и планы развития на 2011-2012 уч. год
· Повышение качества предоставления дополнительных услуг за счет повышения методической и профессиональной подготовки педагогов.
· Активизация участия детей в конкурсах, фестивалях разного уровня.
· Расширение сеть дополнительного образования за счет включения объединений учебно-развивающего направления.
· Формирование у учащихся представление о здоровом образе жизни, продолжать обновлять и развивать систему работы по охране здоровья учащихся.
· Обновление и развитие единой системы школьного и классного ученического самоуправления.
· Развитие системы работы с родителями и общественностью.

· Активизация работы по овладению успешными методиками  преподавания, освоению инновационных методик, а также выявлению, обобщению, распространению актуального педагогического опыта.

· Введение  в практику индивидуального перспективного планирования работы по  темам самообразования, включая выступления  на педагогических советах, заседаниях МО, педагогических чтениях.

· Создание максимально благоприятные условия для творческой самореализации личности, раскрытию интеллектуальных способностей учащихся посредством более широкого вовлечения их в исследовательские виды деятельности.
· Привлечение учащихся к участию в дистанционных конкурсах по предметам, а также в конкурсах творческого характера.
· Активизация работы по программе «Одаренные дети», способствовать интеллектуальному и творческому развитию учащихся.
 

Школа в следующем учебном году планирует принять участие конкурсе лучших учителей в рамках национального проекта «Образование», профессиональном конкурсе «Учитель года», а также в конкурсах организуемых региональными и федеральными структурами управления образования.
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