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ПОЛОЖЕНИЕ

о хозяйственно-административной комиссии 
Управляющего совета 

МОУ Рамонской СОШ №2

1.   Общие положения.
Хозяйственно-административная комиссия Управляющего совета муниципального общеобразовательного учреждения создается на постоянной основе для решения вопросов, относящихся к хозяйственно-административной деятельности.
Хозяйственно-административная комиссия назначается решением Управляющего совета образовательного учреждения; число членов комиссии нечетное, но не менее трех; председатель комиссии выбирается на заседании Управляющего совета из его членов большинством голосов.
Хозяйственно-административная комиссия в своей деятельности руководствуется Законом РФ «Об образовании», типовым положением о данном типе образовательного учреждения, уставом и локальными актами образовательного учреждения.
2.   Задачи и функции.
Основной задачей хозяйственно-административной комиссии является рассмотрение вопросов,  касающихся  финансирования, планирования, учета и расходования бюджетных и внебюджетных средств школы.       

Комиссия совместно с администрацией образовательного учреждения рассматривает и выносит на утверждение Совета  ежегодную бюджетную заявку школы, планирует расходы из внебюджетных средств в соответствии с намеченными Советом целями и задачами, осуществляет контроль за расходованием бюджетных и внебюджетных средств, совместно с администрацией ведет поиск внебюджетных средств финансирования, регулирует содержание и стоимость дополнительных образовательных услуг.
Для решения отдельных вопросов хозяйственно-административная комиссия использует  соответствующие нормативные правовые документы, информационную и справочную литературу, обращается к специалистам, в компетенции которых находится рассматриваемый вопрос.
3.   Права хозяйственно-административной комиссии.
Комиссия имеет право:
- принимать к рассмотрению заявления любого участника образовательного процесса по вопросам, касающимся административно-хозяйственной деятельности образовательного учреждения;
- контролировать расходование средств из внебюджетных источников;

- запрашивать дополнительную документацию, материалы для проведения самостоятельного изучения вопроса;

-  совместно с администрацией школы готовить и вносить на рассмотрение Совета  предложения по схеме надбавок к зарплате, преимущественно из внебюджетных источников;
- инициировать изменения в локальных актах образовательного учреждения с целью демократизации основ управления и улучшения хозяйственной деятельности.
4.   Обязанности членов хозяйственно-административной комиссии.
Члены хозяйственно-административной комиссии обязаны:
- присутствовать на всех заседаниях комиссии;
- принимать активное участие в рассмотрении поданных заявлений в устной или письменной форме вопросов;
- принимать решение по заявленному вопросу открытым голосованием (решение считается принятым, если за него проголосовало большинство членов комиссии);
- принимать своевременное решение, если не оговорены дополнительные сроки рассмотрения заявления;
- давать обоснованный ответ заявителю в устной или письменной форме в соответствии с пожеланием заявителя;
- докладывать Совету о результатах контроля расходования внебюджетных средств один раз в учебное полугодие;
- готовить соответствующий раздел ежегодного отчета Управляющего совета перед родителями и общественностью.
5.   Организация деятельности хозяйственно-административной комиссии.
Заседания комиссии проводятся в соответствии с планом работы не реже одного раза в  полгода.

Заседания комиссии оформляются протоколом.
Утверждение членов комиссии и назначение ее председателя оформляются протоколом заседания Управляющего совета и приказом директора школы.
Протоколы заседаний комиссии сдаются вместе с отчетом за учебный год Управляющему совету школы и хранятся в документах совета три года.
