Управляющий совет как один из способов формирования социальной компетентности учащихся
в МОУ Рамонская СОШ №2
Российское общество, как никогда раньше, озабочено поисками путей «устойчивого развития» страны. В этих условиях все чаще обращают внимание на общеобразовательную школу как на один из важнейших социальных институтов. Именно в школе общество может целенаправленно готовить будущих членов для цивилизованного решения стратегических задач социального развития.
Сегодня конкурентоспособность человека на рынке труда во многом зависит от его способности овладевать новыми технологиями, адаптироваться к имеющимся условиям труда. Поэтому происходящие в современности изменения в общественной жизни требуют развития новых способов образования и воспитания, имеющих дело с индивидуальным развитием  личности, творческой инициативой, навыками самостоятельного движения в информационных полях, формирования у обучающего универсального умения ставить и реализовывать задачи для разрешения возникающих проблем в профессиональной деятельности, самоопределении, повседневной жизни.

Акцент переносится на воспитание подлинно свободной личности, формирование у детей способности самостоятельно мыслить, добывать и применять знания, тщательно обдумывать применяемые решения и четко планировать действия, эффективно сотрудничать в разнообразных по составу и профилю группах, быть открытыми для новых контактов и культурных связей. 
Такую возможность дает социальное проектирование, основная цель которого – создать условия, способствующие формированию у учащихся собственной точки зрения по обсуждаемым проблемам. Социальное проектирование представляет собой незаменимую сферу применения гражданских компетентностей. Здесь возможна живая практика, с настоящими социально – значимыми результатами, реально влияющими на социальную действительность.

Деятельность  органов  ученического самоуправления  материализуется  не только в отдельных  мероприятиях  и  делах,  сколько  в  работе  по  формированию  в  ученическом  коллективе  специальной атмосферы,  т.е. духа  школы,  духа  коллектива и об этом нельзя забывать. Социальные проекты, являются тем звеном, которые помогают не только формированию социально-активной личности, но  и формируют в группе чувство товарищества, долга, ответственности перед собой и обществом. Ведь ученик должен обладать целым комплексом определенных качеств, помогающих ему найти свое место в жизни. Выпускник современной школы должен будет жить, и трудиться в обществе, которое меняется не год от года, а каждый день, каждый час. Только разносторонне развитая личность, способная реализовать свой творческий потенциал в динамичных социально-политических условиях, как в собственных жизненных интересах, так и в интересах общества, может быть востребована сейчас. В 2007 году членами молодежной организации «Содружество» совместно с главой Айдаровского сельского поселения была начата работа по работе над социального проекта «Живи, родник…».В 2008 году  ими были привлечены внебюджетные средства на его реализацию в размере 163 тысячи рублей. 
Информационный поток сегодня так велик, и постоянно обновляется, что ориентироваться в нем может только человек, получивший в школьном возрасте навыки самообразования, самоуправления, саморазвития. 

Как точно подметил Владимир Иванович Даль: «Воспитывать – научать, наставлять, обучать всему, что для жизни нужно». Таким образом, воспитание предполагает широкий спектр деятельности взрослых по развитию ребенка. Одним из направлений такой деятельности является развитие системы школьного самоуправления. 

Так как же сделать систему самоуправления более совершенной и самое главное работающей и эффективной? Наша школа ведет постоянную работу в плане совершенствования ученического самоуправления. Та система, которая есть сейчас, для нас наиболее удобна. В школе созданы 2 детских объединения «Ровесник» - 5-8 классы и «Содружество» - 9-11 классы, которые способствуют развитию творческой инициативы, привитию культуры поведения, осуществлению делового и творческого общения учащихся и педагогов. Главная их функция состоит в том, что ребенок из объекта воспитания переходит в субъект самовоспитания. Школьные органы самоуправления являются частью структуры управления воспитательным процессом школы.
В 2008 году президент школьной организации «Содружество» Филатова Яна стала победительницей Всероссийского конкурса ученического самоуправления «Лидер 2008» в Орленке.
Демократизация  жизнедеятельности  школы  и  управления  ею  предполагает  активное  участие в  них  всех  субъектов  учебно-воспитательного  процесса.   Нашей  школе сорок лет.  Все эти  годы  мы  вели  настойчивый  поиск форм,  способов  включения  педагогов,  учащихся,  родителей  в  организацию  обучения  и воспитания  детей,  в  формирование  приоритетных  ценностей  школьного  коллектива,  в  совместное  осмысление  перспектив  развития.

 Жан Жак  Руссо  писал,  что  народ,  повинующийся  законам,  должен  быть  их  творцом.  Если  данные  слова  рассматривать  применительно  к  требованиям,  предъявляемым  к учащимся и  учителям,  то  эти  требования  должны  быть  разработаны   самими  учащимися  и  учителями.  Привнести  мораль  в  коллектив  нельзя.  Она должна  быть  выработана  самим  коллективом, поэтому в основе  развития  школы  как  воспитательной  системы  лежат,  на наш  взгляд,  три важнейших  внутренних  процесса: 

1. педагогическое  самоуправление;

2. детское  самоуправление;

3. детско-взрослое  соуправление.  

Из  всех  трех  последний  процесс  имеет  особое  значение.  Во-первых,  именно  детско-взрослое  соуправление  объединяет  процессы  педагогического  и  детского  самоуправления (которые  в  принципе  могут  существовать  и  независимо  друг  от  друга)  в  единую  систему.  Во-вторых,  в  процессе  соуправления  решением  школьных проблем педагоги  и учащиеся  могут  в  полной  мере  осознать общность  своего  школьного  бытия,  почувствовать  себя  взаимно  ответственными  субъектами  образовательного  процесса.  Наконец,  в-третьих,  именно  в  актах  соуправления педагогов  и  учащихся  происходит  формирование  культуры   партнерских  отношений  между  людьми  разного  возраста  и  социального  опыта,  что  является  ценным  как  для  собственно  школьного,  так  и  для  более  широкого  социального контекста, в том  числе,  для  становления  гражданского  общества  в  нашей  стране.

  Детско-взрослое  соуправление  в школе  может  разворачиваться  в  различных  формах,  в  том  числе  в  форме  заседания Управляющего совета, положение о существование которого закреплено в Законе РФ “Об Образовании”, которым, как правило, по Уставу школы, руководит директор образовательного учреждения. Управляющий совет школы не только не дает простор развитию самоуправлению, но и сам не может развиваться, так как его деятельность ограничена решениями педагогов и родителей. Когда дети научатся управлять сами, тогда и будет развиваться самоуправление. В состав которого в  качестве  равноправных  участников  входят учащиеся, родители, представители   общественности.  Подобные  заседания проводятся для того, чтобы  обсудить  и  принять  решения, во-первых,  затрагивающие интересы всех  субъектов  школы,  во-вторых,  выполнение,  которого  необходимо  также  всеми субъектами. 
Управляющий совет общеобразовательного учреждения является коллегиальным органом самоуправления, осуществляющим в соответствии с уставом общеобразовательного учреждения решение отдельных вопросов, относящихся к компетенции общеобразовательного учреждения.

Совет осуществляет свою деятельность в соответствии с законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, субъекта Российской Федерации, органов местного самоуправления, уставом общеобразовательного учреждения, а также положением Совета, иными локальными нормативными актами общеобразовательного учреждения.
Цели и задачи Управляющего совета:

- определение основных направлений развития;

 - создание в школе разумного уклада жизни;

- создание безопасных условий обучения, улучшение качества питания, комфортности, быта;

- активизация участия общественности в школьной жизни,

- привлечение внебюджетных средств 
- создание системы общественного контроля
Согласно положению об Управляющем совете муниципального общеобразовательного учреждения Рамонской средней общеобразовательной школы № 2 Рамонского муниципального района Воронежской области в состав Совета избираются по одному представителю от обучающихся каждой из параллелей 9 – 11 классов. Участие обучающихся в выборах, является свободным и добровольным. Никто не вправе ока​зывать воздействие на обучающегося с целью принудить его к участию или неучастию в выборах либо воспрепятствовать его свободному волеизъявлению.
За время существования Управляющего совета помимо вопросов, связанных с деятельностью школы, на нем решались такие вопросы, имеющие непосредственно воспитательных характер, например, «Школьная форма. Образ  ученика», когда обсуждался вопрос введения школьной формы. В  работе  того  и  другого   педсовета  принимали  участие  педагоги  и  учащиеся  школы, активно участвовали  и  родители, а также представители общественности.  Так же один из вопросов, который обсуждался на заседании Управляющего совета – это большая учебная нагрузка учащихся одиннадцатых классов школы, в связи с подготовкой к предстоящим экзаменом. С этим вопросом учащиеся, входящие в состав Совета вышли на заседании Педагогического совета. Было принято решение предложить рассмотреть вопрос о посещении некоторыми учащимися занятий, согласно индивидуальному плану на заседании Управляющего совета.
Таким образом, делегирование полномочий и ответственности создают условия для управленческой деятельности детей и оказывают содействие в реализации принятых органами Управляющим советом решений. Планирование, организация, подведение итогов многообразной деятельности заставляют детей и взрослых вступать в разнообразные отношения – постоянные, временные, периодические. Они возникают, складываются, развиваются, а иногда и разрушаются в процессе выполнения совместных дел. Они составляют костяк, основу всей структуры взаимоотношений.
PAGE  
1

